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В августе собирают не только урожай, но и детей в школу. В чем отправить чадо за знаниями? Где взять, получить или купить учебники? Какими линейками, тетрадями, карандашами «укомплектовать» школьный … что – портфель, ранец, рюкзак? 


К покупке нужно «принюхаться». Прежде всего, ранец, а именно этой разновидности ученических сумок медики отдают предпочтение – не следует покупать на вырост. Размер заплечного портфеля должен соответствовать возрасту ребенка. В слишком большой рюкзак дети любят запихивать на всякий случай все, что надо и не надо, а ежедневное ношение перегруженного ранца не улучшает осанку и даже может привести к серьезным болезням позвоночника. Лучше приобретать ортопедический ранец, он не перегружает спину и не портит осанку ребенка. Что же касается материала, из которого сделана сумка, то наиболее предпочтительная натуральная кожа мало кому по карману. Остаются  кожзаменитель и синтетические ткани. При покупке сшитых из них ученических сумок специалисты советуют не стесняться и … обнюхать изделие: если в нос ударит резкий «химический» запах, от покупки лучше отказаться. То же самое относиться и к пеналам. Приобретая школьно – письменные принадлежности, надо обязательно выяснить, кем и из чего они сделаны. Значительно дешевле отечественные школьные принадлежности, причем у российских производителей еще с советских времен «рефлекс» соблюдения всяческих ГОСТов остался.
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Большинству же родителей из соображений экономии приходится  за школьной «экипировкой» отправляться на рынок, где богатый выбор дешевых изделий из Китая, Кореи и Турции. Но, к сожалению, именно эти привлекательные по цене канцтовары представляют немалую опасность для детского организма.
Совет: при покупке обращайте внимание на фирму изготовителя!

